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1、 选择题：每题2分，共60分
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	B
	B
	A
	C
	A
	A
	B
	A
	D
	C

	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	C
	A
	B
	A
	C
	B
	B
	B
	A
	A

	题号
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	答案
	C
	A
	A
	D
	A
	C
	D
	C
	A
	D


31、本题共14分
（1）管理地方：王绾主张实行分封制(1分)；李斯指出西周实行分封制的弊端，主张实行郡县制。（1分）
主张：秦始皇采纳了李斯的主张，在全国推行郡县制。郡守和县令，都由皇帝(中央)直接任命。（1分）
意义：打破了传统的贵族分封制，加强了中央对地方政权直接有效的控制。秦朝形成的中央集权制度，奠定了中国两千多年政治制度基本格局（1分）。
（2）体制：①建立一个强有力的联邦政府，联邦权力至上，同时各州保留较大的自主权（1分）。
②立法、行政、司法三权分立，总统拥有行政权，议会拥有立法权；最高法院拥有司法权（1分）。各自独立，相互制约（1分）.
优势：三者独立平等，相互制约，可以有效防止专制（1分），利于政权的稳定。（1分）
（3）1949年中国人民政治协商会议第一次全体会议通过了《共同纲领》，起到临时宪法的作用，确立了中国共产党领导下的多党合作和政治协商制度。（1分）
1953年人大代表选举，是中国首次全体人民参加的大规模普选。（或：1954年第一届全国人民代表大会通过了《中华人民共和国宪法》，以国家根本大法的形式确立了人民大表大会制度）（1分）
建立民族区域自治制度。（1分）
   “文革”期间民主政治制度遭到践踏和破坏。（1分）
改革开放新时期，提出“十六字方针”,进一步发展了多党合作与政治协商制度；实行基层民主选举，加强基层民主建设。（1分）

32、本题共 16分
（1）变化：海上丝绸之路逐渐取代陆上丝绸之路（1分）；在唐朝及以后朝代的对外贸易中占据主导地位（1分）
原因：①北方长期的战乱及长期的开发（过度开发）导致长安等西北部地区的不断衰落；②江南不断得到开发，经济重心不断南移；③唐朝实行开放的对外政策。（三择二 2分）
（2）视角一：①②   
视角二：③   （全部写对1分）
视角三：（6分）
  血腥的暴力：西班牙，葡萄牙对美洲的掠夺和屠杀；三角贸易贩卖黑人奴隶。（2分）
  殖民争夺：17世纪荷兰打败葡萄牙等国成为世界头号贸易强国，有“海上马车夫”之称；17世纪到 18世纪英国进行了一系列商业战争，打败西班牙、荷兰、法国等国，确立了海上霸主地位，成为最大的殖民帝国。（2分）
	（备注：每个观点有2个或2个以上的史实  给2分；1个史实的给1分；没有史实或史实错误不给分。 整体语言表述清晰， 逻辑合理 给2分或1分）
（3）新特点：①贸易品种以工业品和普通消费品居多②贸易对象涉及多个欧洲国家③运输方式采用快速货物班列跨国运输，并且应用高新技术。（3分）
背景：①中国由农业国成为现代化国家②全球化的迅猛发展③中国加入WTO④科学技术的不断进步。（答出任意两点即得满分，学生言之有理即可给分）（2分）

33、 （共10分）
（1）特点：以人文关怀为主题；描写“市井琐事”和“市民情调”；反抗和嘲弄教会与君主。根源：资本主义的产生与发展。（4分）
（2）主张：信仰得救；人人可以阅读《圣经》；人人可以与上帝对话。办法：三权分立。（4分）
（3）表现：从人性（人文主义）到理性（主义）；从反宗教束缚到反君主专制。（2分）


